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No dia 12 de abril de 2021, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores: ADAIR ZILIO, ARIANE BALDASSO, CLEBER COHSUL, ENIO GROLLI,
JAIR  PAULO  SAUTHIER,  FELIPE  XAVIER,  LUCIANO  BARONI,  MARIA  ROSALIA
FREITAG  COUSSEAU,  MAXIMINO  FRANCISCO  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI
CASAGRANDE  E  VALMOR  DA ROCHA.  O  Presidente  Luciano  Baroni  declarou  aberto  os
trabalhos  da  presente  sessão  com  a  execução  do  Hino  Nacional  Brasileiro.  Of.  67/2021  –
Convocação  de  Suplente  de  Vereador.  Expediente: Ata nº  15/2021  –  Sessão Ordinária  do  dia
29/03/2021. Aprovada por unanimidade.  Ata nº 16/2021 –  Sessão Ordinária do dia 05/04/2021.
Discussão e votação na próxima Sessão. Of. nº 365/2021/SMA – Encaminhamento de Projeto de
Lei. Indicação nº 81/2021 – Vereadores Valmor da Rocha, Jair Paulo Sauthier e Ariane Baldasso –
Que  se  proceda  com melhorias  diversas  na  Unidade  de  Saúde  do  Cinco  Baixo.  Indicação  nº
82/2021 – Vereadores Valmor da Rocha, Jair Paulo Sauthier e Ariane Baldasso – Que se proceda
com a construção de estrutura para a instalação de caixa de água na Escola Municipal de Ensino
Fundamental Salvador Bordini.  Indicação nº 83/2021 – Vereadores Valmor da Rocha, Jair Paulo
Sauthier e Ariane Baldasso – Que se proceda com a reforma e pintura da Unidade de Saúde de
Arcoverde. Indicação nº 84/2021 – Vereador Enio Grolli – Uso do dispositivo legal de aditivação
de 25% do Contrato nº 003/2021 – Execução de drenagem pluvial e pavimentação na rua Guerino
Piacentini, na localidade de Arcoverde.  Indicação nº 85/2021 – Vereadores Maximino Francisco
Malabarba e Regiane Cavalli Casagrande – Instalação de contêineres de lixo na rua Nova Bréscia,
nas proximidades da residência nº 255.  Indicação nº 86/2021 – Vereadores Maximino Francisco
Malabarba e Regiane Cavalli Casagrande – Instalação de coletores de lixo na rua Cecília Meireles,
nas  proximidades  do  imóvel  nº  25.  Indicação  nº  87/2021  – Vereadores  Maximino  Francisco
Malabarba  e  Regiane  Cavalli  Casagrande  –  Que  o  Executivo  Municipal  interceda  junto  aos
moradores  da  Rua  Cecília  Meireles,  terrenos  lindeiros  ao  posto  de  combustíveis,  para  que  os
mesmos providenciem a construção de passeios públicos em frente às suas residências. Indicação
nº 88/2021 – Vereadores Maximino Francisco Malabarba e Regiane Cavalli Casagrande – Que o
Executivo providencie a alteração de local da tubulação de esgoto que passa pela rua Nova Bréscia,
no trecho compreendido entre as ruas Walter Jobim e Pinheiro Machado. Indicação nº 89/2021 –
Vereadora Regiane Cavalli Casagrande – Execução das demandas prioritárias para os bairros de
Carlos  Barbosa,  conforme indicações feitas  no expediente entregue pela  UniBarbosa,  aos então
candidatos ao cargo de Prefeito e Vice no pleito de 2020. Indicação nº 90/2021 – Vereador Cleber
Cohsul – Instalação de luminária de Led em toda a extensão da rua Tiziano Chies, na localidade de
Santa Clara.  Indicação nº 91/2021 – Vereadores  Valmor da Rocha,  Jair  Paulo Sauthier,  Ariane
Baldasso e Cleber Cohsul – Que o Executivo municipal providencie a contratação de monitores para
auxiliar  os  professores  no  retorno  às  aulas.  Indicação  nº  92/2021  – Vereador  Adair  Zilio  –
Pavimentação  asfáltica  na  comunidade  do  Cinco  Alto.  Pedido  de  Informações  nº  07/2021  –
Vereadores Felipe Xavier e Regiane Cavalli Casagrande – Esclarecimentos acerca dos contratos de
prestação de serviço para limpeza das escolas e preparação de merenda escolar vigentes.  (Esta
proposição será discutida e  votada durante a Ordem do Dia).  Moção nº 07/2021 – Vereadora
Lucilene Marchi – Moção de Apoio à priorização da vacinação aos professores e profissionais da
educação em todo o Rio Grande do Sul. (Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem
do Dia). Pequeno E  xpediente: Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Menciona a Indicação nº
89,  que  trata  das  demandas  prioritárias  dos  bairros  do  município.  Acredita  que  as  demandas
correspondem aos quatro anos de Governo e que precisam ser analisadas pelo Poder Executivo para
que sejam atendidas. Uso da Tribuna: VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Comenta e critica
reportagem realizada por jornal local a respeito da Moção de Apoio ao Prefeito de Bagé. Esclarece
que a moção foi realiza pelo ato de coragem do Prefeito em vacinar os profissionais de segurança
antes dos presidiários. Conta que realizou visitas ao interior com a companhia dos colegas Ariane e
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Jair. Diz que a Unidade de Saúde de Arcoverde está em estado precário necessitando manutenção e
no  Posto  de  Saúde  do  Cinco  Baixo  foi  observado  assoalho  e  móveis  danificados  e  falta  de
acessibilidade no acesso ao local. Reforça a Indicação nº 82, pedindo que o Executivo realize a
construção  de  estrutura  para  a  instalação  de  caixa  de  água  na  Escola  Salvador  Bordini,  neste
momento em que as aulas presenciais estão suspensas. Acrescenta que na referida escola  não há
acessibilidade. Pede providências as Secretárias responsáveis por todas essas demandas. Diz que as
estradas das comunidades de Cinco Alto, Cinco Baixo e São Rafael estão em péssimas condições,
mas  afirma  que  em  breve  receberão  manutenção.  Menciona  que  durante  uma  das  visitas  a
Arcoverde, encontraram o Secretário Jurandir Bondan trabalhando na recolocação de uma calçada
em uma via de Arcoverde, obra que havia sido mal executada.  Aparte Vereador Enio Grolli:  A
obra dessa calçada foi realizada com a emenda parlamentar do ex-vereador Miguel. Diz que fez
indicações pedindo o conserto da calçada e que já havia verificado essa demanda junto ao Secretário
Jurandir Bondan. Explica que com a retirada da empresa que fez o telhado da Unidade de Saúde de
Arcoverde, que realizaria também a pintura e a colocação do forro, não deu tempo de executar esses
serviços em função do período eleitoral. VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Sobre a Unidade
de  Saúde  de  Arcoverde  diz  que  é  preciso  fiscalizar.  Aparte  Vereador  Jair  Paulo  Sauthier:
Comenta as visitas realizadas com os colegas. Diz que a calçada mencionada precisa ser refeita e
que os postos de saúde visitados estão precários, necessitando de melhorias diversas. Enfatiza que
foi favorável a moção ao Prefeito de Bagé em função da atitude realizada, priorizando a vacinação
de  profissionais  que  trabalham  em  uma  área  muito  importante.  Aparte  Vereadora  Ariane
Baldasso: Acredita  ser  importante  visitar  todas  comunidades.  Diz que ficou preocupada com a
situação dos postos, pois acredita que a saúde precisa ser priorizada.  Aparte Vereadora Maria
Rosalia  F.  Cousseau:  Sobre  a  moção,  diz  que  entende  a  intenção  da  Casa,  mas  acredita  que
infelizmente  o  Legislativo  acabou  apoiando  uma  irregularidade.  Entende  que  estar  atento  a
fiscalização é o verdadeiro papel do vereador. VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Diz que as
leis precisam ser cumpridas, mas que esse prefeito teve coragem de fazer algo pelas pessoas que
precisavam ser vacinadas. Aparte Vereador Adair Zilio: Acredita que o Prefeito de Bagé fez o que
todo brasileiro gostaria de ter feito. Acredita que o plano de vacinação mudou em função da atitude
dele, pois agora os profissionais da segurança já foram vacinados. Sobre a calçada em Arcoverde diz
que é preciso cobrar da empresa que fez a obra. Aparte Vereadora Regiane Cavalli Casagrande:
Criticou a manchete da matéria sobre a moção ao Prefeito de Bagé, pois considerou tendenciosa.
Explica  que  o  Prefeito  de  Bagé  estava  em  uma  situação  que  em  haviam  muitos  agentes
penitenciários doentes.  Acredita  que o jornal  perdeu a  oportunidade de falar  sobre os trabalhos
realizados  pela  Câmara  para  melhorar  as  considerações  de  Carlos  Barbosa.  VEREADORA
REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE:  Ressaltou  a  Indicação  nº  89,  citando  as  demandas
prioritárias de cada bairro, que possui associação de moradores, constantes no expediente entregue
pela  UniBarbosa  a  então  candidata  a  Vice-Prefeita  Beatriz  Martin  Bianco,  que  na  ocasião
representou o Prefeito Everson Kirch. Diz que as prioridades foram definidas coletivamente pelos
bairros  Aparecida,  Aurora,  Bela  Vista,  Fátima,  Planalto,  Ponte  Seca,  Triângulo,  Vila  Nova  e
Navegantes.  Cita  também as demandas levantadas pela  própria  UniBarbosa,  que é a  União das
Associações de Bairros  de Carlos Barbosa.  Aparte Vereador Valmor da Rocha:  Considera as
associações de bairros muito importantes. Diz que foi um dos fundadores da Associação dos bairros
Vila Nova e Navegantes. Menciona que a diretoria do bairro Vitória seria criada, o que não foi
possível em função da pandemia. Acredita que o Prefeito Kirch vai procurar atender as prioridades
de cada bairro.  Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Diz que desde sua criação, faz
parte da Associação do bairro Aurora. Menciona que muitas das demandas citadas no documento da
UniBarbosa já foram discutidas pelos vereadores, demonstrando que estão atentos as necessidades
dos bairros. Muitos acreditam que o papel do vereador é criar leis, mas questiona se não seria mais
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importante fiscalizar o cumprimento do objeto de cada contrato. Apesar de acreditar que o jornal
não precisava ter buscado o histórico completo do Prefeito de Bagé para a elaboração da matéria a
respeito da Moção de Apoio, entende que o Prefeito de Bagé praticou uma ação irregular.  Aparte
Vereador Felipe Xavier:  Diz que é  uma lista extensa de demandas concretas elaboradas pelos
moradores de cada bairro, que vivem a realidade de cada local. Sugere ao Prefeito que no momento
que for avaliar obras para esses bairros, que seja seguida essa lista de prioridades. VEREADORA
REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Diz que a UniBarbosa estava sendo estruturada, mas em
função  da  pandemia  não  conseguiu  levar  suas  ideias  adiante. VEREADORA  ARIANE
BALDASSO:  Ressalta  a  Indicação  nº  91,  elencando  alguns  motivos  para  a  contratação  de
monitores para ajudar os professores no retorno das aulas presenciais. Neste retorno, as escolas
devem  estar  preparadas  para  receber  os  alunos,  levando  em  consideração  os  impactos  na
aprendizagem e no desenvolvimento socioemocional, causados pelo distanciamento e isolamento
social.  Defende  que  no  retorno  às  aulas  presenciais  os  sentimentos  devem ser  acolhidos;  será
necessário novo período de adaptação e afastamento dos pais; será preciso lidar com o medo da
doença e a ansiedade; os professores precisarão ser tolerantes em relação aos conteúdos a serem
cumpridos, observando os que mais necessitam de apoio pedagógico. Considera que todas essas
questões devem ser observadas pelo professor o que parece ser impossível. Cita o objetivo do Dia
Mundial da Saúde, 7 de abril, que é conscientizar as pessoas sobre a preservação da saúde para
melhor qualidade de vida. Menciona ainda o tema da data no ano de 2021. Enfatiza que atualmente
o mundo está em luta contra a Covid-19. Considera que somente a vacina pode reduzir o número de
infecções e mortes, buscando reduzir ainda a circulação do vírus. Diz que em Carlos Barbosa 4.364
pessoas já foram vacinadas com a primeira dose e 1.200 com a segunda dose. Além das 425 doses
que foram aplicadas  no dia  10 de abril.  Defende e  cita  o  SUS,  como um dos maiores  e  mais
complexos sistemas de saúde pública do mundo, que garante o acesso integral universal e gratuito a
saúde a toda população. Ressaltou isso porque o retorno as aulas está relacionado a melhora na área
da saúde. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Parabeniza a Secretária da Saúde pela organização
da vacinação realizada no dia 10 de abril, no Ginásio Municipal, pois ocorreu de forma ágil. Espera
que o Executivo analise a Indicação nº 91 ou encontre  outra solução, pois acredita  que haverá
muitas  dificuldades  na  volta  às  aulas  presenciais  e  as  professoras  precisarão  de  ajuda.
VEREADORA ARIANE BALDASSO: Defende que é preciso se organizar para a volta às aulas o
quanto  antes.  Aparte  Vereadora  Maria  Rosalia  F.  Cousseau: Entende  que  é  de  extrema
importância trabalhar com a inclusão social, mas não é fácil para quem está administrando uma sala
de aula com até 25 alunos, ainda mais depois da pandemia. Dessa forma, será necessário contratar
pessoas para auxiliar os professores. Espera que os profissionais da educação sejam vacinados e que
as aulas retornem logo, pois a educação está sofrendo muito. Lembra que os valores do SUS estão
desatualizados há 12 anos e mesmo assim os serviços continuam sendo oferecidos a comunidade.
VEREADORA ARIANE BALDASSO: Defende que o retorno das aulas presenciais é necessário,
pois os estudantes não podem continuar perdendo. Diz que fica mais difícil alfabetizar as crianças
que não estão perto do professor.  Aparte Vereador Felipe Xavier:  Considera a Indicação nº 91
importante, pois há relatos de dificuldades na alfabetização das crianças e o Município precisa estar
preparado.  Acredita  que o Município tem se aprimorado na organização da vacinação contra  a
Covid-19, sendo que o melhor local foi encontrado e padronizado. Porém, ainda entende que seria
possível realizar o agendamento das vacinas. VEREADORA ARIANE BALDASSO: Afirma que
tudo o que se relaciona ao Covid-19 é novo, tendo acertos e erros. Houve problemas na vacinação
somente  quando  realizada  na  Rua  Coberta.  VEREADOR  MAXIMINO  FRANCISCO
MALABARBA:  Sobre a Indicação nº 89 destaca a importância das pessoas discutirem o melhor
para o seu bairro. Acredita que é difícil conseguir tudo, mas aos poucos e batalhando é possível
conquistar o que se quer. Acredita que é preciso se preocupar e se antecipar para que no momento
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do retorno das aulas presenciais o Município esteja preparado.  Ressalta as Indicações nº 85 e 86,
que  solicitam  a  instalação  de  contêineres  de  lixo  nas  ruas  Nova  Bréscia  e  Cecília  Meireles,
mencionando que  são  observados  resíduos  secos  depositados  no  chão  dessas  vias.  Menciona  a
Indicação nº 87, que trata da necessidade da construção de calçada em frente às residências da Rua
Cecília  Meirele.  No  local  há  uma  parada  de  ônibus,  tendo  bastante  movimento  e  as  pessoas
precisam caminhar pela via. Sobre a Indicação nº 88 ressalta que há uma galeria de esgoto, que
passa embaixo de algumas moradias na rua Nova Bréscia, sendo que está cedendo em uma das
residências. Acredita que resolver o problema deste ponto seria prioritário, mas há outro ponto na
igreja do bairro Aparecida que também precisa ser verificado. A respeito da reportagem acerca da
Moção ao Prefeito de Bagé, afirma que há pessoas que não conseguem ver o bem e não se importam
em falar com os envolvidos antes.  Aparte Vereador Valmor da Rocha:  Menciona as diversas
indicações realizadas que pediram a instalação de contêineres de lixo e diz que muitas ainda não
foram atendidas. Questiona como foi autorizada a construção de uma casa em cima de uma galeria e
como a galeria pôde passar por um terreno particular. VEREADOR MAXIMINO FRANCISCO
MALABARBA:  Entende  que  não  dá  para  instalar  contêineres  em  toda  a  cidade  ao  mesmo
momento.  Acredita  que  as  galerias  foram  realizadas  desta  forma  pois  faltava  dinheiro  e
planejamento.  Aparte  Vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande:  Comenta  que  assinou  as
indicações com o colega Maximino. Diz que em janeiro, durante reunião com o Prefeito, recebeu a
informação de que estão sendo realizadas licitações para a compra de contêineres. Conta que tem
presenciado algumas pessoas levando o lixo para os locais  onde há contêineres,  principalmente
porque  os  animais  acabam  espalhando  o  lixo  pelas  ruas.  Acredita  que  as  indicações  serão
priorizadas pelo Executivo no momento em que novos contêineres forem instalados. Defende que é
preciso  sanar  o  problema  das  galerias  embaixo  das  residências.  VEREADOR  MAXIMINO
FRANCISCO MALABARBA:  Defende que o esgoto também é uma questão de saúde.  Aparte
Vereador Enio Grolli:  Comenta que  foram realizadas  diversas  indicações  para  a  instalação de
contêineres, mas eram instalados aos poucos em torno de 100 contêineres por ano. Comenta que já
foram  solucionados  diversos  problemas  relacionados  as  galerias  de  esgoto.  VEREADOR
MAXIMINO FRANCISCO MALABARBA: Diz que não é preciso fazer imediatamente, mas é
necessário  fazer  uma  programação.  Comenta  que  os  munícipes  do  interior  pedem  que  sejam
disponibilizados  recipientes  para  o  depósito  do  lixo,  que  é  recolhido  a  cada  15  dias.  Aparte
Vereador Adair Zilio: Menciona que a instalação de contêineres está no plano de governo, então
acredita que logo devem colocar nos locais de maior necessidade. Espera que até o fim do Governo
toda cidade e interior possam ser atendidos. Comenta que alguns meios de comunicação publicam
informações  sem  sentido  e  sem  fundamento.  VEREADOR  MAXIMINO  FRANCISCO
MALABARBA: Defende os membros da imprensa que acompanham com frequência as sessões e o
trabalho dos vereadores. Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Aconselha que o colega
converse com a Líder de Governo, a Secretaria de Obras ou mesmo o Prefeito para levar essas
demandas, pois quem andou por essas galerias tem muito conhecimento. Cita projeto que não pôde
dar seguimento em função da pandemia com o objetivo de auxiliar os moradores do interior na
realização da compostagem e para a colocação de contêineres de lixo seco em cada comunidade.
Explica como era realizado a expansão da área de contêineres  no município nos anos anteriores.
VEREADOR MAXIMINO FRANCISCO MALABARBA: Se coloca à disposição do Município.
Aparte Vereador Jair Paulo Sauthier: Defende a necessidade de fazer uma campanha educativa,
pois  acredita  que  todos sabem os  dias  que o caminhão recolhe  o lixo,  pois  isso não é  preciso
depósito. Sendo que o lixo orgânico já tem destinação como adubo orgânico.  Aparte Vereador
Luciano Baroni:  Acredita  que em breve os vereadores  devem estar  preparados para analisar  a
criação da taxa de coleta de lixo.  Afirma que ao mesmo tempo que o Município presta muitos
serviços,  os  recursos  não  se  mantém  os  mesmos.  VEREADOR  MAXIMINO  FRANCISCO
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MALABARBA:  Concorda  que  todos  devem contribuir  com uma  pequena  parcela  para  que  o
Município possa oferecer mais serviços e com melhor qualidade. Diz que periodicamente as galerias
estão sendo monitoradas nos pontos em que podem causar prejuízos aos munícipes. VEREADOR
ENIO GROLLI: Realiza alguns esclarecimentos acerca da resposta ao Pedido de Informações nº 4,
sobre a municipalização da Escola Cardeal Arcoverde, pois foi cobrado pela comunidade. Explica
que em 2018 haviam rumores de que as escolas com menos de 100 alunos seriam fechadas. Assim,
buscou junto ao Secretário da Fazenda uma alternativa para que a Escola Cardeal Arcoverde não
fosse  fechada.  Em relação  ao  período  em que  a  municipalização  teria  iniciado,  afirma  que  o
Executivo respondeu que a municipalização teria iniciado no dia 29 de dezembro de 2020, a partir
da  Portaria  nº  208/2020  publicada  no  Diário  Oficial  do  Estado.  No  entanto,  para  isso  foram
realizadas diversas reuniões com o secretário da Fazenda, José Carlos Custódio; com a diretora,
professoras, CPM e pais dos alunos; com o Prefeito Evandro Zibetti e o Secretário da Educação,
Fabiano Taufer. Também foi realizada reunião com Luiz Irineu Schenkel, Diretor do Departamento
de Articulação de Municípios da Secretaria Estadual de Educação. O Prefeito encaminhou pedido de
municipalização  em julho  de  2020.  Conta  que  para  a  municipalização  foi  exigido  um parecer
técnico,  que  foi  elaborado pelo  Executivo.  Menciona  que também foi  realizada  reunião  com o
Prefeito e a Vice-Prefeita eleitos. Assim, o Prefeito Everson Kirch assinou um termo de anuência,
concordando com a municipalização. Dessa forma, considera desnecessária a fala da Secretária da
Educação durante entrevista a rádio local de que não havia nada além da Portaria a respeito da
municipalização.  Defende que  era  preciso  somente  dar  sequência ao trabalho que já  tinha  sido
realizado, buscando as cedências dos professores, do prédio e do terreno para o Município. Aparte
Vereador Valmor da Rocha: Entende que está faltando diálogo entre a Secretária de Educação e o
vereador  Enio.  Pede  que  a  Líder  de  Governo  busque as  informações  corretas  a  respeito  desse
assunto.  Aparte Vereadora Regiane Cavalli Casagrande:  Defende que é preciso parabenizar e
reconhecer a luta da comunidade, da diretora e do vereador para manter a escola aberta.  Aparte
Vereadora Ariane Baldasso: Diz que há diferença entre o documento que torna a escola municipal
e a documentação necessária para chegar a esse ato. Acredita que nisso houve uma confusão e uma
distorção de informações. Defende que o importante é que a municipalização está sendo feita e a
escola não foi fechada. Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Afirma que a Secretária da
Educação foi infeliz em omitir os trâmites anteriores a Portaria do Governo. Acredita que faltou
reconhecimento do trabalho feito pela comunidade e pelo CPM, acompanhados pelo vereador e pela
administração anterior. VEREADOR ENIO GROLLI: Diz que a Secretária desmereceu o trabalho
realizado  anteriormente,  perante  a  comunidade  e  o  município.  Espera  que  ela  possa  rever  sua
colocação e admitir que o Governo atual deu continuidade ao que já havia sido realizado. Assim,
quando a municipalização estiver finalizada será o primeiro a enaltecer o governo.  VEREADOR
FELIPE XAVIER:  Ressaltou  o Projeto de  Lei  nº  25,  que trata  sobre assinaturas  eletrônicas  e
certificação digital;  o  Projeto  de  Lei  nº  27,  sobre  digitalização e  arquivamento  de  documentos
públicos e privados e o Projeto de Lei nº 28, que implanta o BIM (Modelagem da Informação da
Construção).  Explica  os  benefícios  do  BIM  para  o  Município.  Acredita  que  esses  projetos
contribuirão para o desenvolvimento de toda a comunidade e junto ao SIG, possibilitam uma série
de avanços no controle do Plano Diretor, levando a cidade a um novo patamar na discussão de sua
organização. Lamenta a saída do Secretário da Fazenda,  Fabio Chies e deseja sucesso ao novo
Secretário, Vanderlei Rodrigues Schneider. Comenta a resposta ao pedido de informações sobre a
municipalização da Escola Cardeal Arcoverde e diz que na ânsia de fazer política ou de mostrar
trabalho  acabaram  sonegando  informações  que  fazem  parte  do  processo.  Sem  deixar  claro  o
ocorrido para a comunidade. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Não tira os méritos do vereador
Enio no processo de  municipalização,  mas  defende que vereador  e  secretaria  trabalhem juntos.
VEREADOR FELIPE XAVIER: Diz que foi a comunidade de Arcoverde que deu prosseguimento
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e andamento a  essa questão e não o vereador  Enio.  Aparte Vereador Enio Grolli:  Diz que a
Secretária desmereceu o trabalho do CPM, dos pais e da comunidade.  Aparte Vereador Adair
Zilio:  Conta que  durante reunião na  Prefeitura,  foi  comentado que  quando o vereador  Enio se
manifestou  dizendo  que  a  Escola  Cardeal  Arcoverde  estava  municipalizada,  buscaram  por
documentações referentes ao assunto, mas servidores concursados disseram que não sabiam onde
estavam.. Acredita  que é preciso sentar junto para agilizar o processo, pois discussões não levam a
lugar  nenhum.  Aparte  Vereadora  Maria  Rosalia  F.  Cousseau: Como  funcionária  pública,
menciona a importância da digitalização da documentação pública, diminuindo as dificuldades nas
trocas de governo. Comenta a saída do Secretário Fabio Chies do Governo. VEREADOR FELIPE
XAVIER: Diz que as quatro professoras do Estado, da Escola Cardeal Arcoverde não teriam sido
chamadas para falar da programação de aula, do método aplicado pelo Município. Acredita que é
uma forma  de  discriminação.  Espera  que  essas  professoras  sejam convidadas  para  as  jornadas
pedagógicas.  Aparte  Vereador Luciano Baroni: Mesmo que a  Secretária  não  teve  acesso aos
documentos a respeito da municipalização da Escola Cardeal Arcoverde, comenta que ela devia
saber que o processo estava ocorrendo.  Acredita  que faltou reconhecer  a  dimensão do trabalho
realizado  pelo  Poder  Legislativo.  VEREADOR  FELIPE  XAVIER:  Lembra  que  as  sessões
presenciais  foram retomadas,  mesmo que sem a  presença  do  público.  Acredita  que  o  debate  é
melhor na presença dos vereadores e enfatiza que é preciso continuar se cuidando para evitar a
contaminação pela Covid-19. VEREADORA MARIA ROSALIA F. COUSSEAU: Menciona que
o  Rio  Balim  amanheceu  poluído  no  Dia  Mundial  da  Saúde.  Soube  que  uma  empresa  se
responsabilizou pelo ocorrido e deve tomar as medidas cabíveis. Diz que há mais de 40 anos o rio
vem sendo poluído e ninguém havia se responsabilizado. Questiona se em algum governo as causas
da poluição desse rio foram investigadas. Comenta que não há saneamento em Carlos Barbosa, o
que  seria  de  responsabilidade  da  Corsan.  Defende  que  é  importante  continuar  cobrando  que  a
Corsan cumpra o objeto de seu contrato com o Município. Pede a troca da tubulação de amianto.
Comenta que é preciso avaliar a transferência definitiva do atendimento noturno para o Hospital São
Roque, pois neste  período, de teste piloto,  muitas pessoas não buscaram atendimento em casos
menos urgente em função da pandemia. Acredita que o melhor seria manter o plantão 24 horas no
Centro de Saúde e instigar para que as pessoas procurem atendimento de urgência e emergência
diretamente no hospital. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Afirma que as administrações nunca
fiscalizaram ou se interessaram pelo Rio Balim, sendo por parte, culpadas pela sua poluição. Em
relação aos atendimentos noturnos no Hospital  São Roque, diz que só recebeu elogios.  Aparte
Vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande:  Comenta  que  recebeu  as  imagens,  que  denotam  a
poluição  do  Rio  e  informou  que  politicamente  não  podia  fazer  nada,  mas  que  era  um crime
ambiental  que  precisava ser  denunciado.  Com a  realização da ocorrência  a  Secretaria  do Meio
Ambiente agiu prontamente e no dia seguinte esteve presente na delegacia com a polícia ambiental
oferecendo os relatórios das vistorias para instruir o procedimento criminal que foi instaurado na
delegacia. Acredita que é preciso resolver essa questão da forma correta. Aparte Vereadora Adair
Zilio:  Se a Corsan atende o município, questiona por que as comunidades do interior precisam se
virar com o abastecimento de água. Concorda que em dois meses no momento de pandemia, não se
possui números reais para avaliar a transferência do atendimento noturno do Centro de Saúde ao
Hospital. VEREADOR LUCIANO BARONI: Menciona que pediu para retirar da pauta o Projeto
de Lei nº 26/2021, que dispõe sobre o Sistema de Desburocratização pelo Poder Público Municipal
de Carlos Barbosa e institui a Estratégia para Transformação Digital, E-Digital. Diz que esse projeto
recepciona a Lei Federal nº 13.726/2018. No entanto, o projeto previa aplicação no Legislativo e
Executivo. Afirma que a Mesa Diretora realizou uma emenda supressiva para retirar a aplicação no
Poder Legislativo, pois a lei será recepcionada pela Câmara dentro de sua própria realidade. Faz
algumas ponderações a respeito da publicidade publicada pela Prefeitura no jornal que cita alguns
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feitos do Governo durante os primeiros 100 dias. Sobre o apoio para a obtenção de maquinário para
a Corsan diz que é preciso lembrar também dos esforços dos vereadores e ex-vereadores. Diz que
realmente várias estradas foram recuperadas. Já a respeito da aplicação de 6 mil doses de vacinas
contra  a  Covid-19,  pondera  que  apesar  da  agilidade  com que  foi  realizada,  nenhuma dose  foi
comprada pelo Município. Comenta que os veículos recebidos pela Receita Federal também foi
resultado do trabalho da gestão do ano passado. Menciona que o Prefeito afirmou que o Hospital
São  Roque  não  vai  realizar  a  cobrança  do  aditivo  para  a  realização  do  teste-piloto  para  a
transferência dos atendimentos noturnos do Centro de Saúde. Questiona a legalidade jurídica dessa
ação. Defende que a privatização do saneamento público precisa de maior debate. Aparte Vereador
Enio Grolli: Percebe que os serviços da Corsan serão realizados com maior rapidez com a chegada
de maquinário exclusivo. Acredita que cobranças relacionadas ao saneamento devem ser realizadas
ao Estado.  Aparte Vereador Maximino Francisco Malabarba: O povo de Carlos Barbosa está
dando  um pontapé  inicial  no  tratamento  do  esgoto.  Diz  que  os  frutos  das  reivindicações  dos
vereadores nos anos anteriores devem começar a ser colhidos. Acredita que se continuar persistindo
e batalhando em poucos anos a cidade poderá ter até 60% dos esgoto tratado.  Aparte Vereadora
Maria  Rosalia  F.  Cousseau:  Recebeu  com  estranheza  a  notícia  de  que  a  cobrança  para  o
atendimento noturno no Hospital não será realizada, sendo que há edital e contrato. Pede que a
população fique atenta, pois a vacinação da Gripe está sendo agendada por telefone. Defende a
criação  de  campanha  para  alertar  a  população  sobre  a  importância  de  fazer  a  vacina.  Aparte
Vereador Felipe Xavier: Diz que as informações a serem disponibilizadas pelos projetos a serem
apreciados  na  sessão  devem  contribuir  para  que  o  meio  ambiente  melhore  no  futuro.  Aparte
Vereador Valmor da Rocha:  Quando os vereadores se uniram e passaram a cobrar a Corsan, a
empresa precisou dar uma resposta. Comenta poluição do Rio Balim. Diz que o maquinário da
Corsan é resultado da luta de todos os vereadores, do anterior e do atual prefeito.  VEREADOR
LUCIANO BARONI: Diz que os vereadores estão recebendo elogios pela forma efetiva que veem
realizando debates. Acrescenta que o Prefeito de Bagé está sendo apenas investigado.  Ordem do
Dia: Projeto de Lei nº 21/2021 – Adota medidas resolutórias excepcionais e transitórias referentes
aos pedidos de redução do IPTU 2021. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 23/2021 –
Altera o § 1º do art. 4º da Lei Municipal nº 1.682, de 10 de setembro de 2003 que “Autoriza o Poder
Executivo a conceder subvenção alimentícia aos servidores municipais e revoga a Lei Municipal nº
766, de 19 de dezembro de 1991 e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de
Lei nº 25/2021 – Dispõe sobre o uso de assinaturas eletrônicas com certificação digital, produzindo
efeitos  em  todos  os  documentos  editados  pelo  Município  de  Carlos  Barbosa  e  dá  outras
providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 27/2021 – Dispõe sobre o sistema de
digitalização e arquivamento de documentos públicos e privados pelo município de Carlos Barbosa
e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 28/2021 – Dispõe sobre a
Implantação da Building Information Modelling – BIM, nos projetos de construção civil, público e
privados, no Município de Carlos Barbosa e dá outras providências. Aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 33/2021 – Autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente, sob regime
emergencial e de excepcional interesse público, 07 (sete) operários. Baixa para as Comissões de
Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentários. Pedido de Informações nº 07/2021 –
Vereadores Felipe Xavier e Regiane Cavalli Casagrande – Esclarecimentos acerca dos contratos de
prestação de serviço para limpeza das escolas e preparação de merenda escolar vigentes. Aprovado
por unanimidade. Moção nº 07/2021 – Vereadora Lucilene Marchi – Moção de Apoio à priorização
da vacinação aos professores e profissionais da educação em todo o Rio Grande do Sul. Aprovado
por unanimidade. Explanações Pessoais: Não há inscritos. O Presidente Luciano Baroni encerrou
a sessão e convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-
feira, 19 de abril, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.


